

# 重点项目与民生工程“双提速”

奇山街道聚焦城市更新、民生保障、医疗卫生等持续发力

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 赵颖 摄影报道)2023年是我区“攻坚克难、大干快上”的关键之年。“民生需求是一切工作的出发点,今年,奇山街道将严格落实区委区政府工作部署,坚持‘项目为王,落地为要,结果导向’,聚焦辖区重点项目和产业发展集中发力。”奇山街道党委书记李刚坚定地表示。秉持“人民城市”理念,今年,奇山街道将民生实事的靶心对准城市更新、民生保障、医疗卫生等群众呼声最高的关键领域。

## 全力推动重点项目落实落地

优化医疗健康服务供给,解决“看病难”问题,是满足人民群众日益增长的医疗保健服务需求的迫切所在。在奇山医院扩建项目现场,李刚与相关项目负责人深入交谈:“现在进度如何?”“有没有卡脖子难题需要街道帮助协调解决的?”“目前我们正在进行基础垫层抗浮锚杆及防水施工,抢抓施工先机,加快进度。”项目相关负责人介绍道。

李刚表示,这一年,奇山街道将按下民生项目建设“加速键”,紧盯目标抓进度,全方位做好服务,全力以赴推进重点民生项目建设,切实提升民生保障水平,让群众尽早受益。整合一切资源、要素向重点项目倾斜,紧盯啤酒厂片区提升改造项目,用心做



好企业的对接服务,厂区经营业态策划和产业运营筹备等各项工作,力争早日开工建设,早日初步运营;紧盯芝罘中学操场和山体公园项目,坚持“能快则快,能早则早”,尽快完成评估,尽

快启动;紧盯塔山北路快速路、奇山医院扩建等在建项目,全程靠上、主动服务,做好保障,确保项目建设提速提效。

## 全力推动民生项目办好办实

老旧小区改造,一头连着民生,一头连着发展。“改造后的小区不仅要‘好看’,关键要‘好住’”,在老旧小区改造推进会上,李刚强调说。发放

调查问卷,召开居民代表座谈会,今年,奇山街道以“美好环境与幸福生活共同缔造”的工作理念,聚焦改善小区面貌,完善房屋功能、改造基础设施、优化居住环境等方面实施老旧小区改造,打造配套完善、环境整洁、安全有序、管理规范、特色宜居的美丽家园,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。统筹推进奇中和奇南片区老旧小区改造、塔山农贸市场升级改造,充分征询民意,反复

论证方案,严把施工质量,确保项目早建成、群众早受益。

紧盯群众最关心最迫切的事,将民之所忧、民之所盼作为着力点,切实把民生实事办到群众心坎上。“我们将扩充专班力量,坚持用心用情服务,以最强力度、最短时间全力攻坚南山嘉园、竹林路西延以及绿城春熙海棠三条配套路建设,一鼓作气推动三路并进‘蝶变’。”对于辖区内道路改造提升工程,李刚憧憬着。

## 全力推动辖区产业集群发展

采访中李刚表示,奇山街道将充分发挥地理位置优势,抢抓机遇,重点围绕“一园一山,一圈一带”持续优化产业发展。依托烟台啤酒厂片区改造项目植入新业态布局,全力打造烟啤创享园;抢抓塔山旅游风景区提升改造契机,高标准建设文商旅一体化休闲度假区;顺势启动红旗中路北侧商业地段,做好上夼西路美食街服务配套,优化布局“上夼西路+红旗路”纵横商业圈;加速“第一国际”等楼宇经济“腾笼换鸟”,加大对平安银行等金融企业招商引资力度,推动胜利路两侧金融产业带持续扩容;全力以赴推动济南大学产业创新研究院和数字信息密码中心项目一期初步运营,有效实现文创旅游、金融商贸和科研服务产业同频共振。

2023年是“突破芝罘”厚积成势的冲刺之年。奇山街道将深入贯彻落全区誓师大会精神,主动作为、争先进位,为全区经济社会发展贡献力量。

突破芝罘展作为

# 再“就业”! 核酸检测亭解锁新身份

我区对核酸检测亭进行改造再利用

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 牛昱婷 林慧川 摄影报道)您家附近还有核酸检测亭吗?关停的核酸检测亭还有别的用途?近日,我区一批核酸检测亭通过改造升级有了新身份,实现再“就业”,记者为此实地探访。

## 再就业之“爱心颐站”

在黄务街道颐山苑社区党群服务中心外,原本有一个核酸检测亭,经过改造已经变成“爱心颐站”。记者看到,这个不到10平方米的小屋,原本光秃秃的外墙已经装饰一新,屋内整整齐齐摆放着饮水机、充电宝、修理工具箱……“这个核酸检测亭闲置也是闲置,我们辖区的快递点多,附近也有许多居民、清洁工、外卖小哥来来回回,就想着把这个核酸检测亭改造一下,让大家有个歇歇脚的地方。”颐山苑社区党总支书记、主任李静介绍。社区还设置心愿墙,居民有什么需求都可以写上去,社区也会根据居民的心愿及时调整服务。

摇身一变的核酸检测亭在改造完成首日便迎来它的第一份再“就业”工作。“已经有居民来借工

具了,居民家中不常备的工具我们这边都准备了,还分别准备了大号工具和小号工具。”李静介绍道。看着大变样的核酸检测亭,不少居民都对它投来好奇的目光,经过社区工作人员热情介绍,不少居民走进小屋详细了解。“改造挺好的,等我一会儿就来这歇歇脚。”路过的清洁工人说道。

在驿站内,记者还看到一份独特的名单,“我们这里还有帮帮团,团里有理发的、维修的、磨刀的等,共同为居民服务。”李静笑着说道。

## 再就业之“图书漂流亭”

“这个小亭子好漂亮,里面有好多书可以看!”在幸福街道幸福社区,一座装饰全新的图书漂流亭亮相街边。

在图书漂流亭前,不少家长带着孩子前来体验。“你好,听说这里有一个图书漂流亭,具体怎么使用呀,想带孩子过来看看。”“这里可以给小朋友借书,有动画书,还有一些绘本。借书有两种模式,可以把家里看过的书带到这里进行交换,还可以过来看一些新的书,都是免费的。”社区工作人员对家长



介绍着。

幸福社区书记马越表示,图书漂流亭让小朋友爱上阅读,也让更多的图书资源流动起来,通过利用闲置的核酸检测亭打造青少年阅读共享空间,以“悦读幸福 书香人生”为主题开展“阅读交换”活动。居民通过以书换书、以书换积分的方式参与图书漂流,减轻家庭的购书支出压力与闲置书籍问题,促进资源重复利用与价值循环。同时,社区还成立“购书理事会”,选拔借书次数多、书籍完好程度高的青少

年担任“理事小会员”进行图书种类选拔。目前,图书漂流亭共筹集各类书籍165本。

“我喜欢这个小亭子,里面又有书又有椅子,还能跟小朋友们一起看书。”有小朋友高兴地说道。

马越表示,社区将发挥好图书漂流亭这一重要载体,让图书进社区、进企业、进网络。社区还将与附近学校共同组织“金牌少年领读”“小小作家”等丰富多彩的学生活课阅读活动,打造永不落幕的读书节。

## 我区举办区直机关党组织书记述职评议暨重点工作部署会议

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 龚伟)近日,区委组织部、区委区直机关工委组织召开2022年度区直机关党组织书记述职评议暨2023年度重点工作部署会,65个区直机关单位党组织书记参加会议。

本次述职采取“一述一评”的形式进行。区总工会、区发改局等10名党组织书记对2022年度抓机关党建主体责任落实情况进行现场述职,区直机关工委书记逐一进行点评,其他党组织书记进行书面述职。按照基层性、广泛性和代表性原则,成立专家评委组和述职互评组共同构成的述职考核评委团,对研究谋划、指导推进基层党建工作情况、牵头推动解决重点难点问题情况、下步思路措施4个层面进行评分,推动各党组织鼓舞干劲,加压奋进,激励机关党组织和党员干部奋发精神、干事创业。

此次述职评议会议同步下发2023年度区直机关党的建设工作要点、突破芝罘党建赋能“四大行动”方案、清廉文化建设“六个一”实施方案3个红头文件,并对2023年机关党建工作进行部署、提出明确要求,真正把书记抓机关党建工作述职会开成“比学赶超”的学习会,开成“击鼓催征”的动员会,推动机关党建工作高质量开展。